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เร่ือง   ระเบียบพิธีการสํ าหรับการเพ่ิมพิกัดอัตราอากรขาเขาในภาค 2  แหงพระราชกํ าหนด
                 พิกัดอัตราศุลกากร พ.ศ. 2530  และการยกเวนอากรและการลดอัตราอากรศุลกากร

                   สํ าหรับเขตการคา เสรีอาเซียน   (เอเอชทีเอน)

ตามทีไ่ดมีประกาศกระทรวงการคลัง  เร่ือง การเพ่ิมพิกัดอัตราอากรขาเขาในภาค 2  แหงพระ
ราชก ําหนดพิกัดอัตราศลุกากร พ.ศ. 2530  และการยกเวนอากรและการลดอัตราอากรศลุกากรส ําหรับเขตการ
คาเสรีอาเซยีน (เอเอชทีเอน) สํ าหรับของน ําเขาท่ีมีถ่ินกํ าเนดิจากประเทศสมาชิกสมาคมประชาชาตแิหงเอเซยี
ตะวันออกเฉียงใตภายใตความตกลงวาดวยการใชมาตรการกํ าหนดอัตราอากรรวมเพ่ือจดัตัง้เขตการคาเสรีอา
เซยีน  โดยตองปฏิบตัติามระเบยีบพิธกีารทีก่รมศลุกากรก ําหนด   นัน้

อาศยัอํ านาจตามความในมาตรา  3  แหงพระราชบัญญัติศุลกากร พุทธศักราช 2469   
จงึประกาศใหทราบท่ัวกันดังนี้

เพ่ือใหไดรับการยกเวนอากรและลดอัตราอากร  ผูนํ าของเขาจะตองปฏิบัติตามระเบียบพิธี
การทีอ่ธบิดกีรมศุลกากรกํ าหนดไวโดยถูกตองและครบถวน  ดังตอไปนี้

1. ใหยกเลิกความในขอ 7. ของประกาศกรมศุลกากร ท่ี  26/2547 เสียท้ังส้ิน  และใหใช
ความตอไปนี้แทน

� 7. เม่ือใบขนสินคาขาเขาไดผานตรวจสอบพิธกีารแลว ใหแนบตนฉบับใบรับรอง
แหลงกํ าเนิดสินคาและสํ าเนาใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาฉบับท่ี 2  ตดิกับตนฉบับใบขนสินคาขาเขากอนนํ า
ใบขนสินคาดังกลาวไปขอตรวจปลอยของตอไปดวย�

2. ใหยกเลิกความในขอ 11.1 ของประกาศกรมศุลกากร ท่ี 26/2547 เสียท้ังส้ิน        
และใหใชความตอไปนี้แทน

� 11.1   กรณีท่ีไดชํ าระคาภาษอีากรขาเขาแลว
(1) ใหผูสงของออกยื่นคํ ารองขอรับตนฉบับใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาและ

สํ าเนาใบรับรองแหลงกํ าเนดิสินคาฉบบัท่ี 2 คนืตอสวนพิธกีารสงออก สํ านกังานศลุกากรหรือดานศลุกากรภมิู
ภาค  พรอมกับย่ืนใบขนสินคาขาออก โดยบนัทึกไวในใบขนสินคาขาออกวา �เปนของท่ีน ําเขาตาม ใบรับรอง
แหลงกํ าเนดิสินคาเลขท่ี ..................  ออกโดย ..................�   และประทับตราหรือเขยีนตวับรรจงดวยหมึกสี
แดงไวอยางชัดเจนท่ีมุมบนดานขวาของตนฉบบัใบขนสินคาขาออกและสํ าเนาทุกฉบบัวา �AFTA�

/(2) เม่ือของไดบรรทุกลงเรือ�.
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 (2) เม่ือของไดบรรทุกลงเรือแลว ใหผูสงของออกมาขอรับตนฉบับและสํ าเนา
ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาจากสวนพิธีการสงออก สํ านกังานศุลกากรหรือดานศุลกากรภูมิภาค เพ่ือนํ าไป
ย่ืนตอกรมการคาตางประเทศใหประทับตรารับรองตอไป�

3.  ใหเพ่ิมความในขอ  13.  ของประกาศกรมศุลกากรที่ 26/2547  ดังนี้

    �13.  กรณีใชสํ าเนาภาพถาย  Form D  ย่ืนในขณะผานพิธีการสํ าหรับสินคาของ
เหลวท่ีน ําเขาในลักษณะ Bulk Cargo นอกจากจะตองปฏิบัติตามระเบียบพิธีการปกติแลว ใหปฏิบัติเพ่ิมเติม
คอื ใหผูนํ าของเขาย่ืน  Form D  ท่ีมีคํ าวา � ISSUED RETROACTIVELY � ในตนฉบับพรอมสํ าเนา
ใบรับรองแหลงกํ าเนิดสินคาฉบับท่ี 2 ตอสวนพิธีการนํ าเขา สํ านักงานศุลกากรหรือดานศุลกากรภูมิภาค
ภายใน  5  วันทํ าการหลังจากตรวจปลอย�

ท้ังนีต้ัง้แตบัดนี้เปนตนไป
ประกาศ  ณ วันท่ี   1  กันยายน พ.ศ. 2547

      (นายชวลิต  เศรษฐเมธีกุล)
         อธิบดีกรมศุลกากร
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